



砥砺奋进的5年

弘扬特区精神 建设美好新海南

海南博鳌瑞达麦迪赛尔国际医疗中心董事长王保如：

“海南敢闯敢试的特区精神感染了我”

■ 本报记者 丁平

9月3日，记者在博鳌乐城国际医疗旅游先行区见到海南博鳌瑞达麦迪赛尔国际医疗中心董事长王保如时，他正忙着接待来考察的美国客商。看到记者，他微笑着说：“虽然我是安徽人，但早已把乐城当作‘第二故乡’。”

这份情结，与乐城先行区的发展有关——见证了乐城先行区在短时间内翻天覆地的变化之后，他感受到了这里更深的魅力。“海南敢闯敢试的特区精神感染了我。”他说。

主动对接先行区 获得“采金”证

2011年，王保如所在的瑞达健

康产业集团成为美国法珀赛尔生物科技公司LAVIV自体成纤维细胞再生技术在亚洲地区（除日本外）唯一的技术持有人和使用方。

但在实际运营中，王保如碰到了麻烦：因现行政策不允许，卫生部、国家食品药品监督管理局并未批准这项技术在华使用。

王保如有点心慌，因为公司对此投入不少，难道这些投入打了水漂？

2013年2月28日，国务院正式批复海南设立博鳌乐城国际医疗旅游先行区，并赋予9条含金量极高的先试先行优惠政策。这让王保如看到了“重生”的曙光：“按照政策，LAVIV自体成纤维细胞再生技术在乐城先行区可以使用，赶紧与先行区对接！”

两年间，王保如与先行区不断接

洽。2015年年底，王保如终于迎来曙光：LAVIV自体成纤维细胞再生技术通过海南省相关部门项目评估，海南博鳌瑞达麦迪赛尔国际医疗中心也顺利在乐城先行区拿到土地。

王保如告诉记者：“形象地说，就是国家给了我们一张‘金矿开采许可证’，利用好政策，我们就能开采到足够的‘黄金’。”

项目边审边建 一刻也不耽误

在王保如的电脑里，记者看到他至今还保存着先行区建设之前的老照片。指着照片中的海南博鳌瑞达麦迪赛尔国际医疗中心，王保如自豪地介绍：“你看，占地约40亩3栋大楼

已经建好。目前，1号、2号楼已经装修完，3号楼为住院中心，正在装修。”

据介绍，3栋楼主体建筑完工只花了8个月。为了赶进度，一边办审批手续，一边建厂房。全体工人加班加点，实行三班倒制，每天24小时施工。”

实干创新、敢闯敢试 运用好优惠政策

作为首批进入乐城的项目之一，如何开创性地运用优惠政策？王保如给出的建议是“实干创新、敢闯敢试”。

过去，无数肿瘤患者由于治疗需要不得不出国求医、黑市购药、非法用药，致使乱象频出。而现在，先行区的9条优惠政策，给很多肿瘤患者带来了生的希望。比如，海南博鳌瑞

达麦迪赛尔国际医疗中心自今年3月开业以来，已接待过一些省内外肿瘤患者。

但是，王保如认为：“9条优惠政策红利并未得到充分释放。”在他看来，作为首批进入乐城的企业，应当急患者所急，尽快推进医学中心建设，同时争取更多优惠政策落地。他建议政府加快制订先行区9项优惠政策的实施细则。

王保如说：“既能为乐城先行区的加快发展贡献力量，又有信心实现自身持续增长，是我来到乐城先行区的原因之一。目前，公司拥有自主核心专利50个，在许多项目上有巨大突破，我们的目的，就是要在乐城先行区做中国老百姓用得起的放心好药！”

(本报博鳌9月10日电)

网友热议

@梦里不知身是客：大概七八年前，我刚到海南时，曾到访海南生态软件园。那时还是一片荒地，没什么人，只有一座孵化大楼，我心想不会是忽悠的吧。后来因为工作的关系，隔一两年总会去一次，每次都让我感叹，变化真的特别大。公园里建起了环境优雅的咖啡屋，后面又有了电影院、“第二时间”商业街……软件园越来越像一座宜居宜业的小城市，可以说是海南的“硅谷”了。

@至尊淳：本人超爱动漫，听说海南生态软件园里有不少动漫企业，有的还参与过《蜘蛛侠》《喜羊羊与灰太狼》等热门影片的特效制作，不知道园区内有没有设立一些可供普通人参观互动的展示空间呢？如果有的话，相信一定能成为海南一处新的景点！

@想个好记的名字好难：我有个朋友是澄迈老城镇的，据说当初就是为了支持海南生态软件园的建设，他们整个村子都迁走了。很难想象，那片荒芜的土地上如今已崛起了这样大的一片园区。在海南日报上读到海南生态软件园的发展历程后，让我特别想去那里看一看。

@华花滑：真心觉得，如果没有特区精神，没有政府给予的宽松优惠政策，海南恐怕很难出现海南生态软件园这样的企业，即使有，也不一定会发展得这么好。希望政府再接再厉，多去海南各市县实地调研，根据不同情况设计不同的发展方案，让“软件园”“先行区”“试验区”遍地开花。

(李冰 镜)

让人心旷神怡的博鳌乐城国际医疗旅游先行区。
本报记者 袁琛 摄

博鳌乐城国际医疗旅游先行区内单位员工谈特区精神： 先行先试 改革担当

H 弘扬特区精神大家谈

■ 本报记者 丁平 通讯员 何夏

特区精神是推动海南发展的动力之源。那么，特区精神于当下的改革发展大计有怎样的特殊意义？全省干群如何立足岗位，努力践行特区精神，为加快建设美好新海南贡献力量？

琼海市委常委、常务副市长、乐城先行区管委会常务副主任梁誉腾认为：“乐城承载的先行先试改革担

当，深受关注并被寄予厚望。不辜负这份期望，我们全体先行区人就要以特区精神为精神坐标，打破常规、敢闯敢试，做改革排头兵。”

在乐城先行区项目建设涉及的征地拆迁工作中，琼海市中原镇全体干部始终坚持以群众利益为出发点，不怕苦不怕累，夜以继日，攻坚克难，下村入户耐心细致开展工作，他们真诚的态度、严实的作风服务赢得了群众的理解和支持。作为这些工作主导者，中原镇党委书记李志彬认为，“特

区精神之所以可贵，是因为它激励大家以不畏艰险、敢于牺牲的拼搏精神，一刻也不停歇、一刻也不耽误地谋事创业。弘扬特区精神，就是要以新时期特区人的勇气担当，在新的起点上奋力拼搏，做好自己的本职工作。”

在博鳌一龄生命养护中心董事长李崇玮看来，“敢闯敢试、敢为人先、埋头苦干，是特区初创时期留下来的宝贵精神财富，也是推动一龄集团不断发展壮大内生动力。”

在服务乐城先行区企业建设过

程中，琼海消防以特区精神为指引，积极革新思想、转变观念，将消防技术服务前置，实行事前预审，事中、事后办理消防手续的监管审批新模式，将审批时限从20个工作日缩短为3个工作日。对此，琼海消防支队防火监督处处长吴小松表示：“作为海南消防一员，要摈弃因循守旧、墨守成规的教条主义，主动跟进特区经济建设，大胆探索创新消防服务新模式、简政放权新举措。”

(本报博鳌9月10日电)

中央第四环保督察组在琼群众举报件受理结束 累计移交群众举报件2303件，共涉及3732个环境问题

本报海口9月10日讯

（记者周

晓梦）10日晚，随着中央第四环境保护督察组向我省移交第三十一批群众举报件，至此，中央环保督察在海南受理群众举报件工作结束。

8月10日起，中央第四环境保护督察组正式进驻海南，开展为期一个月的环境保护督察。督察期间，督察组坚持边督察、边移交、边整改的原则，推动地方及时解决环境问题。

在进驻的一个月里，中央环保督察组向我省移交了三十一批群众举报件共计2303件，共涉及3732个环境问题。截至9月9日，已公开中央环保督察移交的第一至20批共1621件案件的办理情况，其中情况属实928件、部分属实576件、情况不属实107件、有待核实10件；已依法办结974件（情况不属实按办结统计），正在办理647件。

据了解，今晚，在中央第四环境保护督察组移交的第二十一一批群众举报件中，经调查处理，已依法办结32件，正在办理36件。今晚，中央第四环境保护督察组向我省移交第三十一批群众举报件82件，共计132个问题。

第二十一批群众举报件实际办理68件，其中原转办编号为D16085号群众举报件，我省按投诉要求转交给

乐东黎族自治县办理，经核实，该群众举报件不在乐东县管辖范围，于8月31日调整到东方市办理。此件上报时间顺延至第二十一批上报时一并报送。

经核实，第二十一批群众举报件中，情况属实38件、部分属实27件、有待核实1件；情况不属实2件，按办结统计。

《群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表（第21批）》全文内容

另据悉，对于截至9月10日（以当地邮戳为准）寄出的来信和尚未办结的群众举报件，我省各地将继续认真办理、加快办结，确保全部群众举报件都有着落、有回音，并及时通过媒体、政府网站等公开发布。



《群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表（第21批）》

海南省中央环保督察群众来信来电举报污染类型统计表（第三十一批）

2017年9月10日	类型	移交举报件数	水	大气	土壤	生态	重金属	垃圾	噪声	油烟	扬尘	粉尘	其他	合计
市/县	海口市	24	4	7	5	4	6	2	3	6	37			
	三亚市	6	3	2	1						10			
	儋州市	5	5	5	3						13			
	文昌市	10	4	4	1	1	1	1	1	3	15			
	琼海市	7	5	3	1	2					11			
	万宁市	9	2	2	1	1	1	2		1	3	13		
	东方市	3	2	2	1						6			
五指山市		4	1	2	2						5			
澄迈县		1	1	1							2			
定安县		1									1			
屯昌县		1						1			5			
临高县		4	1	2	1				1		5			
乐东县		3	1	1	1			1			5			
陵水县		2	2	1			1	1			5			
昌江县														
保亭县														
琼中县		1						1		1	2			
白沙县		1								1	1			
洋浦经济开发区														
三沙市														
涉多个市县		1				1					1			
共计		82	31	32	11	13	0	7	15	3	7	0	13	132

备注：1.部分举报件涉及2个以上（含）环境污染类型，导致合计数与移交数不一致。

2.表中“涉多个市县”指该件同时涉及儋州和三亚。

海南公安以考核评比为抓手 对党的十九大安保工作进行再部署

本报海口9月10日讯（记者良子 特约记者宋洪涛 通讯员王坤）今天上午，省公安厅召开全省公安机关视频会议，对党的十九大安保维稳工作进行再部署、再推动。

据了解，党的十九大安保维稳工作自部署以来，全省公安机关和广大公安民警高度重视，全力以赴，保持了全省社会大局总体稳定。面对当前存在的问题，省公安厅要求，全省各级公安机关要以政治安全为根本，以安保工作为核心，以反恐维稳为重点，以社会稳定和公共安全为基础，努力实现省公安厅党委提出的评比考核工作进入全国前5名的工作目标，坚决打赢十九大安保这场硬仗。

省公安厅要求，各级公安机关主要领导要靠前指挥，亲自研究部署、亲自抓好落实和督促检查；要严格按照要求，建立督办工作机制，将问题制定责任清单、任务清单，对标对表，限时落实整改；要严肃纪律，省公安厅督查总队和各牵头单位要定期和不定期组织开展实地检查、明察暗访，因思想不重视、工作推动不力、措施不落实导致安保工作出现严重问题的，要严格责任追究，对主要领导倒查问责。

这些优惠政策包括：加快医疗器械和药品进口注册审批，适当降低部分医疗器械和药品进口关税，放宽境外医师执业时间，允许境外资本举办医疗机构，允许申报开展干细胞临床研究等。这些政策不仅突破了国家现行的管理规定，还促进了一系列监管手段的变革。作为我国第一家以国际医疗服务、低碳生态社区和国际组织聚集地为主要内核的国家级开发区，博鳌乐城国际医疗旅游先行区诞生之初就成为一块独特的医疗旅游“试验田”。

要吃下这个“螃蟹”，先行区没有现成的模板可以借鉴。琼海市委常委、常务副市长、乐城先行区管委会常务副主任梁誉腾表示：“用好这些政策，最重要就是要凝聚共识，集集体智慧，敢闯敢试、敢为人先，进行管理创新，探索医疗旅游产业发展路径。”

这句话，既体现了乐城先行区的“先行”意义，更与“敢闯敢试、敢为人先、埋头苦干”的特区精神不谋而合！如今，进驻乐城的首批投资者率先享受到了政策红利——博鳌一龄生命养护中心已有12名境外医师在先行区注册执业，注册时间放宽至3年；博鳌恒大国际医学医院、成美国际医学中心、博鳌银丰康养国际医院分别通过中西部十三省外资医疗项目等渠道，享受了关税减免政策……

今年6月份举办的2017海南综合招商活动琼海市专题招商活动上，邀请200个客商参加，最后却有400多位客商闻讯而来。琼海最终签约17个招商项目，医疗健康产业有8个，约占招商项目总数的一半，由此可见乐城国际医疗旅游先行区的魅力和潜力。

梁誉腾说：“先行区取得阶段性成果，是从中央到地方，各单位各部门支持的结果；是各级干部上下同心，凝聚聚力的结果。”

从“小”事管起，优化政府服务

要引金凤，先筑暖巢。目前已39家国内一流医疗健康企业入驻乐城先行区，吸引他们的，除了先试先行的政策，还有打破常规、简便迅捷的政府服务。

正如海南博鳌瑞达麦迪赛尔国际医疗中心常务副总经理武向东所言，乐城先行区不仅政策好，在服务企业方面，政府做得更好。“工商注册，常规来讲，加上双休日大概需要10天时间。而我们只花了半天时间，当场就拿到了工商执照！”

万泉河畔满目新。9月3日，记者在先行区康祥路上看到，占地面积30亩的成美医学中心傲然挺立。该项目设计时计划工期为2年，但未曾料到的是，去年12月18日动工，今年3月17日就已完工，将工期从2年压缩至4个月。

谈及如此惊